

投资至纯 多得一份安宁

□本报记者 杨皖玉

曾看到一句话“天真可抵岁月长”，成功的无上境界，就是单纯到极致，如同孩子一样纯净，正如儒家所讲的赤子之心。至纯至善之人，面对世间起伏，人生百态，不怨怒，不躁进，不过度，不强求，至纯之致，是一颗平常心。以平常之心投资，也多能抵抗市场的起伏颠簸与焦虑浮躁。

国学大师季羡林在近一个世纪的人生中，几经战乱，几度沉浮。他在耄耋之年回顾人生两大至困时期的时候，却说一个是他精神面貌最好的时期，一个是他写作翻译的高潮期。

挣脱物欲的裹挟，在纷繁复杂的处事过程中寻一片安宁。

季羡林写冬日，他说：“叶子落尽了，但是我相信，它们正蜷缩在土里，做着春天的梦。”他写槐花：“我走过荷塘看到槐花，不再熟视无睹，而是尽情地欣赏，槐花也仿佛是得到了知己，大大小小，高高低低的洋槐，似乎在喃喃自语，又对我讲话。”

所谓至纯，是一种尝尽生活滋味后的人生选择，这种选择自得、自洽，以不凡之心看平凡，以寻常之心看不寻常。

面对纷繁浮躁的金融市场，在金融领域闯荡多年的约翰·伯格曾说，如今的市场“费用太多、价值太少；投机太多、投资太少；复杂的太多、简单的太少”。

无论是人生还是投资，想要在喧闹的环境中寻一份安宁，都需要多一份清醒和天真，保留对生活和市场的纯粹。

在投资中，许多人为了追求更多一些的收益，疲于奔命，却常常忽略了投资是为了更好的生活这一本质的道理。对于很多人来说，如果能够一直保持市场平均的收益水平，坚持到最后也能实现不错的投资积累。

“至简至纯”其实也可以成为投资的一种方式。正如指数基金，以最简单的方式，追踪着市场的步伐，让投资者得以回归投资的本质——分享经济增长的成果。它的产品设计化繁为简，费用低廉。投资者只需选择一个合适的指数作为跟踪对象，就能享受到相应市场的平均收益。这种简单，让投资者得以专注于更重要的事情——享受生活本身。

天真可以抵挡时间的流逝，当你揣着一颗平常心看世界时，就会发现生活原来是一件赏心悦事。

至纯投资，不要试图控制什么，也不要刻意改变什么，市场万千变化都有定数，不刻意，不勉强，自然而然，相信市场自我调节的力量，从善如流。

市场玩“变脸” 债基忙“卸妆” 谁在导演“鸡飞蛋打”这场戏

03版 本周话题

02基金新闻

震荡期“开门迎客”
QDII后市研判现分歧

04本周话题

美股巨震“前夜”
多家机构惊险逃顶

05基金面对面

国联基金郑玲：
“松弛感”背后的投资哲学

08基金画像

广发基金陈韞慧：
投资是一场越野跑

闲钱投资新选择

农银金鸿短债债券基金

基金代码：A类 012420 C类 012421